
 
 
 

Oponentský posudek 
na doktorskou disertační práci Martiny L. Jakl, lic. oec. HSG 

 na téma  
 

„Podnikatelské klima v zemích procházejících transformací na příkladu 
České republiky – ve srovnání se Švýcarskem na příkladu nových 

akademických firem“  
 
 
Školitel: doc. PhDr. Ing. Vladimír Bárta, CSc. 
 
 
 
 
Předložená doktorská disertační práce Martiny Jakl, lic. oec. HSG, je zpracována na 
mimořádně aktuální a komplexní teoretické a praktické téma. Národní inovační strategie a 
budování znalostní společnosti vytvářejí předpoklady pro dosažení cíle Lisabonské strategie. 
Role podnikatelství jako podpory inovativnosti a hospodářského růstu je podložena 
mezinárodním výzkumem.  Vzhledem k tomu lze doktorskou disertační  práci s takovýmto 
tématickým zaměřením uvítat. 
 
 
Pro zpracování tak závažného a aktuálního tématu si doktorandka jako základní cíl své 
doktorské disertační práce stanovila „pojednat přehledně o podnikatelském klimatu při 
zakládání nových akademických firem v České republice a toto doplnit o srovnání se situací 
ve Švýcarsku.“ Toto srovnání bylo zvoleno s cílem vymezit, které faktory v podnikatelském 
klimatu působí na zakládání akademických spin-offs pozitivně, a které naopak jejich rozvoj 
brzdí, čili faktory negativně působící. Na základě toho se  pak dopracovat doporučení, 
respektující situaci v České republice, směřující ke zlepšení podnikatelského klimatu pro 
akademické spin-offs. Pozitivně je třeba hodnotit nalezení a především formulaci problému, 
který bude v práci řešen, stejně jako formulace výzkumné otázky. Velká pozornost je 
věnována popisu a odůvodnění zvolené metody, která se jeví jako  správná volba. 
 
Úvodní kapitola zahrnuje  krátký úvod, formulaci problému a stanovení cíle práce, dále stav 
poznatků v dané oblasti a dále vymezuje přístup k výzkumu a metodický postup práce. Druhá     
část práce „teoretická část“ představuje skutečná teoretická východiska daného problému, je 
zde zpracován  velmi široký rozsah literárních pramenů, které jsou doktorandkou velmi 
kvalifikovaně presentovány.  Navazující „analytická“ část si klade za cíl analyzovat situaci 
v České republice a Švýcarsku v oblasti prokazování schopnosti generovat znalosti, a to na 
základě koncepce národních inovačních systémů. Jedná se o velmi cennou a přínosnou část 
práce, zejména závěrečné shrnutí výsledků.  
 
Čtvrtá,  „empirická“ část předložené disertační práce,  dokládá velmi logicky promyšlenou 
strukturu disertační práce. Doktorandce  se podařilo na základě analýzy několika případových 
studií vystihnout shodné a rozdílné rysy obou zemí v oblasti podnikatelského klimatu pro 



akademické spin-off firmy. Metodika výzkumu se opírá o kvalitativní metodu „Grounded 
Theory“, metodu spočívající založenou na  případových studiích. Volbu metody lze hodnotit 
jako velmi zdařilou. Doktorandka zpracovala a ve své práci presentuje celkem šest 
případových studií, tři zpracované v podmínkách České republiky a tři v podmínkách 
Švýcarska. Pro další rozvoj dané problematiky jsou přínosné nejen samotné případové studie, 
ale zejména shrnující interpretace získaných poznatků, srovnávající podmínky  v obou zemích 
na základě vybraných kritérií, a to jak kritérií omezujících, jako např. přijímání rizika, přístup 
k financování, tak i podpůrných, jako např. zkušený úřad pro transfer technologií či 
infrastruktura, a konečně i vymezení základních rozdílů mezi oběma zeměmi. Podrobnější 
mezinárodní  srovnání je následně presentováno v závěrečné části celé práce, kde doktorandka 
současně  doporučuje  postupy pro praxi zvláště pro Českou republiku a zvlášť pro Švýcarsko. 
Tato doporučení jsou  formulována velmi přesně a jsou přínosná pro další aktivity v dané  
oblasti. Praktické využití výsledků doktorské disertační práce je zcela zřejmé. K možnostem 
využití  v podmínkách Vysoké školy ekonomické by mohla doktorandka pohovořit v průběhu 
obhajoby. 
 
V samotném závěru, který přináší rekapitulaci splněných cílů a míry vyřešení problému 
řešeném v disertační práci,  je nastíněno budoucí výzkumné směřování v daném problematice  
a zdůrazněna jeho potřebnost.  
 
Předložená doktorská disertační práce je vyvážená, zahrnující jak vysoce kvalitní teoretickou 
část, tak i analytickou a empirickou.  Úroveň zpracování předložené disertační práce dokládá 
vysokou fundovanost doktorandky,  její hlubokou znalost světové odborné literatury 
vztahující se  tématu disertační práce, které   umožnilo formulovat závěry práce a dokládá 
současně splnění cíle doktorské práce stanovené v jejím úvodu.  
 
 
Vlastní přínos autorky pro posun poznání v dané oblasti je nesporný, v práci však vymezení 
vlastního přínosu doktorandky postrádám. Tuto skutečnost si lze  vysvětlit snad pouze 
přílišnou skromností doktorandky.   
 
 
Závěr: 
 
Na základě výše uvedeného hodnocení předložené doktorské disertační práce docházím 
k jednoznačnému závěru, že doktorandka Martina Jakl, lic. oec. HSG, prokázala schopnost 
vědecky tvořivě pracovat a předložená doktorská disertační práce splňuje požadavky kladené 
na doktorské práce,  a proto práci doporučuji k obhajobě a současně, aby doktorandce  
Martině Jakl, lic. oec. HSG, byla na základě úspěšné obhajoby udělena vědecká hodnost 
„PhD“. 
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